

# KÁRANSKÝ ZPRAVODAJ

č. 340 – únor 2019

Únor se ukázal jako pěkný zimní měsíc, jakých jsme v uplynulých letech moc nezažili. Přinesl i v našem, relativně teplém Polabí slušnou sněhovou nadílku, mrazy stejně, jako spoustu slunce. Kolísání teplot od nočních -4°C na denních +14°C je sice náročné jak pro řidiče, tak i pro volbu vhodného oblečení, ale záplava „jarního“ sluníčka tyto komplikace bohatě vynahradí. O některých víkendech to díky tomu v Káraném vypadalo skoro jako v sezóně.



## **Jak letos s poplatky ?**

S každým novým rokem vzniká i povinnost zaplatit různé daně a poplatky.

Proto přinášíme stručný přehled plateb, které v Káraném v roce 2019 jsou:

### **Za svoz komunálního odpadu**

*Splatnost do 30.4.2019*

- za rekreační objekt a nemovitost bez trvale žijícího je cena 1.000,- Kč
- pro trvale žijící do 18 let je cena 700,- Kč
- pro trvale žijící od 18 do 60 let je cena 1.000,- Kč
- pro trvale žijící od 60 do 80 let je cena 800,- Kč
- trvale žijící nad 80 let jsou bez poplatku

### **Poplatek za psy pro trvale žijící**

*Splatnost do 28.2.2019*

- za prvního psa je cena 200,- Kč
- pro důchodce za prvního psa je cena 100,- Kč
- za každého dalšího psa je cena 300,- Kč

### **Za svoz bioodpadu**

Trvale žijící osoby na číselech popisných tento poplatek **neplatí !**

*Splatnost do 20.3.2019*

- nádoba na 120 l - 648 Kč
- nádoba na 240 l - 822 Kč

### **Poplatek za nájemné z pozemků**

*Splatnost do 15.3.2019*

- cena 20,-Kč /m

### **Předplatné Zpravodaj**

- cena pro rok 2019 je 200,- Kč

### **Bezhotovostní platby :**

číslo účtu OÚ Káraný: 2300730151/2010 Fio banka, a.s.

*Správný variabilní symbol platný pro konkrétní úhrady bankovním převodem vám bude sdělen na OÚ.*

**Platby v hotovosti** je možné složit v sídle obecního úřadu kdykoliv v úředních hodinách.

## Beseda o bezpečnosti a prevenci



19.2. připravil obecní úřad zajímavou besedu na téma „Bezpečnost a prevence v obci“. Řadu zajímavých informací jsme se dozvěděli od krajského koordinátora Besipu, zástupkyně brandýského oddělení Policie ČR, s Obcí Káraný spolupracující bezpečnostní agentury Adduco, nebo kriminalisty plk. v.v. JUDr. Markoviče. Účastníci si, mimo řadu zajímavých informací, odnesli také drobné dárky ve formě bezpečnostních reflexních prvků pro chodce.

## Dotazník pro občany

Nové zastupitelstvo by chtělo komunikovat s občany, znát a zohlednit jejich názory a přání pro budoucí rozvoj obce. Proto jsme vytvořili průzkumový dotazník, který by měl být vodítkem pro rozhodování o dalším směřování vývoje obce v následujících letech. Dotazník není anonymní a to z důvodu eliminace duplicitních vyplnění dotazníků jednou osobou. Je určen pro stálé obyvatele, ale i chataře. Dotazník bude k dispozici pro vyplnění také v elektronické podobě na stránkách obecního úřadu. Papírovou podobu můžete odevzdat do schránky na obecním úřadě. Do konce dubna bychom chtěli průzkum vyhodnotit a seznámit s výsledkem občany společným setkáním v květnu. Vyhodnocení dotazníku bude také základem pro zpracování strategického plánu rozvoje obce v budoucích letech.

*Jitka Barcalová*

## Stolní tenis

První únorovou neděli se v Brandýse nad Labem odehrálo 4.kolo Okresní bodovací soutěže dětí a mládeže. Tentokrát se turnaje zúčastnilo 20 mladších žáků, sedm starších žáků a čtyři dorostenci. Nejlépe z našich hráčů dopadl Bedřich Pivoňka, který obsadil v kategorii mladších žáků čtvrté místo, ve stejné kategorii skončil sedmnáctý Matyáš Bergman. V kategorii starších žáků skončila na sedmém místě Alžběta Komárková a v dorostencích byla Aneta Mrázová čtvrtá.

V polovině února se ve Vlašimi odehrálo 3.kolo Středočeské Open tour mládeže. Tradičně se hrálo ve skupinách o šestnácti hráčích. Ve skupině „B“ obsadila naše Bára Pokorná desáté místo, ve skupině „C“ byla Aneta Mrázová šestnáctá a ve skupině „E“ se Bedřich Pivoňka umístil na čtrnáctém místě.

Koncem ledna začala odvetnými zápasy jarní část Divize žen. Bohužel v obou zápasech se našim děvčatům nedařilo. Nejdříve v oslabené sestavě prohrála v Žehuni 0 : 10, následně v domácím prostředí podlehla Čelákovcům 2-8.

Dalšími zápasy pokračovaly obě i Okresní soutěže dospělých. „A“ tým prohrál s Čelákovcemi 7 : 11, v Odolené Vodě 4 : 14, pak v domácím prostředí porazil tým Velkých Popovic 11 : 7 a následně prohrál v Říčanech nejtěsnějším možným rozdílem 8 : 10.

„B“ týmu se po sérii tří porážek, s Mnichovicemi 5 : 13, v Brandýse nad Labem 5 : 13 a doma s Přezleticemi 2 : 16, podařilo vyhrát v Úvalech těsně 10 : 8.

*Jan Janý*



## Bruslení

Obecní úřad Káraný pronajal na 27. ledna a 10. února lední plochu na Zimním stadionu v Benátkách nad Jizerou od 15:30 do 17:00 hodin. Vstup byl zdarma a dopravu si každý zajistil. Jsme rádi, že se tato akce těšila velkému zájmu. Některé děti si zde za pomoci rodičů mohly poprvé zabruslit a dospělí předvést své bruslařské schopnosti.

Všichni si dvě nedělní odpoledne užili a pro velký zájem se podařilo bruslení zajistit ještě na neděli 10. března, opět od 15:30 do 17:00 hodin.

## Zprávy ze spolků

**Místní skupina Červeného kříže** uspořádala 24. ledna Valnou hromadu, na kterou pozvala svých 89 členů, aby jim v souhrnu přednesla zprávu o činnosti a hospodaření v roce 2018 a výhled aktivit na rok 2019. MS spolupracuje s Obecním úřadem Káraný a Nový Vestec, věnuje se činnosti sociální, zdravotní, kulturní a volnočasovým aktivitám pro seniory. Určitě za zmínku stojí její spolupráce s Ligou proti rakovině, která přispívá na prevenci, výzkum a léčbu rakoviny. Na závěr Valné hromady přednesla PhDr. Šárka Menclová přednášku na téma „Rizika pádů a jejich prevence“.

Pozvání na nejbližší akce, které připravuje Místní skupina Červeného kříže:

27. 4. zájezd do Polska s návštěvou místních trhů a s prohlídkou Lázní Kudova Zdroj

25.5. výlet do Kutné Hory

Na konec července (termín se ještě upřesňuje) se připravuje zájezd do Holašovic, které jsou vyhlášeny kulturní památkou UNESCO. Zájezd by se uskutečnil v termínu, kdy jsou v Holašovicích selské trhy a součástí zájezdu by pak byla ještě prohlídka hradu v okolí. Zájezd se bude konat jen v případě, pokud se přihlásí 45 účastníků.

Přihlášky na tyto akce přijímá paní Miroslava Chvállová, tel.: 602176017.

## TJ Jizera Káraný

### Zájezd na hory

V sobotu 9. 2. jsme si vyjeli zalyžovat opět na Horní Mísečky. Toto místo nám vyhovuje, protože po vystoupení z autobusu jsme velmi rychle na sjezdových a běžkových trasách a těm, kteří se zúčastňují tohoto zájezdu každý rok, jsou už Horní Mísečky velmi dobře známé. Byly výborné sněhové podmínky, sice zataženo, sluníčko jsme neviděli. Skupina, která se vydala pěšky na Zlaté návrší poznala, že čím výše, tím hory ukazovaly svoji horší stránku. Vál silný vítr a Zlaté návrší bylo zahaleno do mlhy. Také jsme poznali, že ceny permanentek na sjezdovky a ceny v místních restauracích opět podražily. V 16 hodin jsme se všichni v pořádku sešli u autobusu a nabrali směr domů.

### Cvičení rodičů a dětí

Od 19. února bylo zahájeno cvičení rodičů a dětí, které začalo oproti minulým rokům, z časových důvodů cvičitelky Jitky Novotné, později, ale první letošní hodiny se zúčastnilo 19 dospělých s 22 dětmi a tělocvična se tak zcela zaplnila. Doufáme, že elán všem vydrží i při následujících cvičebních hodinách a děti se svými rodiči si to budou užívat a poznávat první společné sportovní zážitky.



### Valná hromada

V pátek 22. února se konala Valná hromada, která seznámila členy s hospodařením za rok 2018 a s rozpočtem na rok 2019. Zprávu o činnosti za uplynulý rok přednesla PhDr. Šárka Menclová, která shrnula veškerou činnost za rok 2018 a seznámila přítomné s výhledem činnosti na rok 2019. K 1.1. 2019 má TJ celkem 241 členů, z toho 56 mládeže.

### Přehled připravovaných akcí březen, duben, květen 2019

**9.3** Mastopust. Ve 14:00 hodin zahájení masopustního průvodu u Obecního úřadu Káraný a konec průvodu před Obecním úřadem Nový Vestec. V sále se pak bude konat posezení. Nejdříve s diskotékou pro děti a od 17:00 hodin zábava pro dospělé. Doufáme, že průvod bude plný veselých masek. K dobré náladě určitě přispějí i občerstvovací stánky cestou. Hlavním organizátorem je Sdružení dobrovolných hasičů Káraný spolu s OÚ Káraný a Nový Vestec.

**10.3.** bruslení na Zimním stadionu v Benátkách nad Jizerou – 14:30 – 17:00 hodin – zajistil Obecní úřad Káraný.

**24.3.** Dětský karneval v sále Obecního úřadu Nový Vestec od 14:30 hodin s hudbou, soutěžemi, tanečky. Dětským karneval bude provázet Hopsík, kterého známe už z loňského karnevalu. Organizuje Obecní úřad Nový Vestec.

K životu obce nestačí jenom rozvoj technický. Jde také o život společenský!



Foto: B. Šesták



Foto: O. Křivánek

### Obnovení masopustních průvodů ve spolupráci hasičů a TJ Jizera

Po několikaleté přestávce byly Masopustní průvody - a to ještě mohutnější a pestřejší než ty v 70. letech - obnoveny v letech 1990 - 1996. Ty samozřejmě zachovaly tradiční figury, které jsou pro tuto tradici zásadní, ale navíc se vyznačovaly mohutnou účastí masek, většinou stvořených z toho,



co kdo našel a vlastní fantazie.

Tisícovky návštěvníků, zčásti stály na chodnicích a zčásti se do průvodu přidávaly. Mnoho slov nahradí přiložené fotky.

Kromě tradičních postav



rychtáře a rychtářky býval hlavní figurou průvodu velký medvěd s medvěďárem, vrhající se nejen mezi lidi do průvodu a do řad diváků, ale třeba zastavili i policejní hlídku, dohlížející na bezpečnost průvodu. Úkolem drábů pak bylo odchytnat některé nemaskované osoby a zavést je do hospůdky na panáčka, aby tím i přispěli na úhradu velkých nákladů na průvod. O totéž usilovaly další, většinou starovojenské figury, obcházející davy s kasičkou. Další příjem byl zajišťován na speciální „celnici“ se závorou, umístěnou na jizerském mostě, kde byly vybírány poplatky od projíždějících autáků a jiných průchozích *civilistů*.